

# 党的自我革命永远在路上

□秦待见

习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上发表重要讲话强调:“全党必须深刻认识到,党面临的执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验将长期存在,精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险将长期存在,全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。”

## 战胜“四种危险”,必须坚持党的自我革命永远在路上

自我革命精神是党永葆青春活力的强大支撑,也是中国共产党人特有的一种精神品质。党坚持用马克思主义信仰、共产主义理想和社会主义信念来化解“精神懈怠危险”。精神懈怠最突出的表现是信仰迷茫、理想信念淡薄、精神迷失和萎靡不振。中国共产党是用马克思主义理论武装起来的先进政党,通过自我革命,不断把马克思主义的真理力量和科学威力变成科学的信仰,始终坚持共产主义理想和社会主义信念,保持奋发昂扬的精神风貌,战胜“精神懈怠危险”。

## 勇于自我革命是中国共产党的显著标志

勇于自我革命是中国共产党的显著标志,自我革命能力也是中国共产党经受住任何考验的关键所在。党坚持自我革命,构建起一套行之有效的权力监督制度和执纪执法体系,探索出一条长期执政条件下解决自身问题、跳出历史周期率的成功道路,经受了“执政考验”。党坚持自我革命,解决了改革开放和市场经济提出的一个实质性问题,即“当官就不能发财”是共产党人的基本准

则。共产党的干部必须经受住金钱的诱惑,才能经受“改革开放考验”和“市场经济考验”。党坚持自我革命,经受了“外部环境考验”。面对复杂多变的外部环境,党站在既要为人类谋进步、为世界谋大同的历史高度,推动构建人类命运共同体,引领人类走向美好未来。  
战胜“四种危险”,必须坚持党的自我革命永远在路上  
自我革命精神是党永葆青春活力的强大支撑,也是中国共产党人特有的一种精神品质。党坚持用马克思主义信仰、共产主义理想和社会主义信念来化解“精神懈怠危险”。精神懈怠最突出的表现是信仰迷茫、理想信念淡薄、精神迷失和萎靡不振。中国共产党是用马克思主义理论武装起来的先进政党,通过自我革命,不断把马克思主义的真理力量和科学威力变成科学的信仰,始终坚持共产主义理想和社会主义信念,保持奋发昂扬的精神风貌,战胜“精神懈怠危险”。

习,不断增强全党的八项本领,即学习本领、政治领导本领、改革创新本领、科学发展本领、依法执政本领、群众工作本领、狠抓落实本领、驾驭风险本领;通过努力工作,不断提升领导干部的七种能力,即政治能力、调查研究能力、科学决策能力、改革攻坚能力、应急处突能力、群众工作能力、抓落实能力。党坚持用以人民为中心的发展思想和人民至上的理念来化解“脱离群众危险”。党的最大政治优势是密切联系群众,党执政后的最大危险是脱离群众。中国共产党始终代表最广大人民根本利益,把为人民谋幸福作为推动一切工作的出发点和落脚点,心中时刻装着人民,就会与人民永远在一起。党坚持用壮士断腕和刮骨疗毒的勇气来化解“消极腐败危险”。党的十八大以来,我们党高度重视党风廉政建设和反腐败斗争,坚持自我革命,勇于刮骨疗毒、去腐生肌,解

## 全面从严治党的自我革命的伟大实践

全党的自我革命永远在路上”,是习近平总书记继在党的十九大报告提出“全面从严治党永远在路上”后的又一重要论断。一百多年来,中国共产党外靠发展人民民主,接受人民监督,内靠全面从严治党,推进自我革命,保证了党长盛不衰和发展壮大。因此,全面从严治党是新时代党的自我革命的伟大实践,开辟了百年大党自我革命的新境界。  
(作者单位:中共焦作市委党校)



# 锤炼过硬政治能力

□卜莲玉

力的前提。我们所坚守的政治方向,就是中国共产党领导和我国社会主义制度。在这个问题上头脑必须清醒,决不能有任何的迷糊和动摇!正如习近平总书记所强调的,要“明确宣示党在新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进”。这就要求党员干部要始终坚持中国共产党领导和中国特色社会主义制度,切实把坚定“四个自信”、做到“两个维护”融入精神血脉,化为自觉行动,经常对标对表,及时校准偏差,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,同党中央决策部署对标对表,既不走封闭僵化的老

路,也不走改旗易帜的邪路,防止在根本问题上出现颠覆性错误。  
把握正确的政治方向,说到底,就是凡是有利于坚持党的领导和我国社会主义制度的事就坚定不移去做,凡是不利于坚持党的领导和我国社会主义制度的事就坚决不做。政治方向不出错,才能在波谲云诡的形势面前、在复杂多变的挑战和危险面前廓清思想的迷雾,点亮方向的灯塔,才能辨别政治是非、保持政治定力、驾驭政治局面、防范政治风险。  
把握政治大势。肯取势者可为人先,能谋势者必有所成。把握政治大势,即能够掌握、运用好马克思主义世界观和方法论特别是习近平

新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,看准、看清、看透当今世界的形势走向、风云变幻,能把握主要矛盾或矛盾的主要方面,自觉把党和人民的事业放到历史长河和世界格局中精心谋划。当前,世界百年未有之大变局加速演进,世界之变、时代之变、历史之变的特征更加明显。这就要求党员干部必须具备历史眼光和全球视野,在中华民族伟大复兴的战略全局和世界百年未有之大变局下谋划和推动工作,因势而谋、顺势而动、顺势而为。只有把握了大势,我们干工作、做事情才能方向明、思路清。  
把握战略全局。不谋全局者,不足谋一域。把握战略全局,即能

自觉站在党和国家的战略全局、政治大局上想问题、做决策、办事情,善于把地区和部门的工作融入党和国家事业大棋局,做到既为一域争光、更为全局添彩。这就要求党员干部善于运用唯物辩证法,科学认识大局、全面把握大局,坚决服从大局,并以全面、系统、联系的观点来认识、分析、处理工作中的问题。今年下半年将召开党的二十大,这是目前最大的大局。各级党员干部特别是领导干部要胸怀“两个大局”,心系“国之大者”,前瞻30年,谋划15年,做实近5年,加强前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局,站位全局发展大局,站在对历史和人民极端负责的高度干事业。要自觉在大局下研究思考、贯彻落实,不折不扣推进习近平总书记系列重要讲话指示批示精神在焦作条条落实、件件落地、事事见效,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。  
(作者单位:中共焦作市委党校)

# 网络清朗 暑假清爽

□筠溪

中央网信办近日公布了“清朗·整治网络直播、短视频领域乱象”专项行动“成绩单”:抖音、淘宝、微信视频号等16家重点直播、短视频平台共处置违规直播账号56.3万个,清理违规短视频235.1万条……多部门联手整治“色、丑、怪、假、俗、赌”等网络乱象,为网络直播和短视频行业“刮骨疗伤”,助力健康成长。  
无独有偶。国家网信办发布

的《互联网用户账号信息管理规范》于8月1日起正式施行,为规范账号管理、维护网络传播秩序,又加装了一把“安全锁”。  
网络空间的监管系统不断完善,广大家长才能更加放心孩子上网。如今,网络资源已经成为学生生活、生活中不可或缺的好帮手,而网络直播和短视频更受年轻人的追捧。特别在暑假期间,青少年对网上“冲浪”有了更加多元的需求,过滤不良内

容、整治信息源头,为未成年人营造健康安全干净的网络环境十分必要。  
内容建设,是净化网络空间的关键。通过多年来的“清朗疏浚”,阳光健康、积极向上的网络文化逐渐形成。但是,仍有部分运营商甘当“流量乞丐”,信奉“吸睛即吸金”,以低俗、恶俗、庸俗、媚俗的内容赚取流量,进而变现。病态的赢利模式不利于行业的长远发展,而不良文化

的内容供给更不利于未成年人健康成长。  
专项整治暑期未成年人网络环境,是今年我国“清朗”系列专项行动聚焦的阶段性重点工作,为的是营造清朗的网络环境,让青少年的暑假生活清清爽爽。打造清朗的网络空间,相关职能部门在对网络不良信息加大整治力度的同时,也在督促网民加强自我管理,实现上网自律,自觉抵制不良网络文化。而家

庭和学校也应发挥好各自作用,在校内外筑起健康上网的“防护墙”,引导青少年辨别是非、文明上网,培养正确的价值观,用好网络的“双刃剑”。  
网络清朗,暑假清爽,让我们携手帮助青少年畅游网络世界,感知大千世界,让暑假里的学习生活别样精彩。

微话题 @ 河南新闻名专栏

## 【今日话题】 国企员工炫耀

江西的周劫火了,火得发烫,“红”得发紫!据报道,近日,周劫的涉及“炫富”“秀后台”的朋友圈截图,在网上引起广泛热议,其所在国企江西国控也进行了积极回应,纪检监察组已介入调查。  
周劫朋友圈截图内容归纳有三点,一是炫父,周劫宣称,“父亲的副局长没问题了”“省厅人事处的人刚打了电话给我爸”;二是炫富,喝的白毫银针20万元每斤,戴欧米茄手表、系LV皮带;三是炫背景,多次发表“和单位的一把手吃饭”“我办公室主任怕我吹空调冷,帮我加挡风板”等言论。对此,你怎么看?

供的信息,好好去查查,说不定,可能会有更多发现!  
@风开季节:这种炫耀,不知是真是假,但不管如何,相关部门都要引起重视,并且进行认真调查,既不能冤枉一个,也不能放过一个。唯有如此,我们的环境才能变得越来越好!  
@深海林森景幽幽:世上有官儿迷,也有官二代迷。本事件中当事人,无论其官二代身份真假,但“玩爹”之路显然是迈上了。  
@常睿平:贫富不均容易引发社会矛盾,“炫富”不管是真是假,都会引起公众的厌恶。这位不论情况如何,真的富裕,要彻查经济来源,看有无不当收入,发现线索,严惩不贷。如果属于假“炫富”,也应予以造谣生事、混淆视听依法惩处。

## 【下期话题】 怎么看待这支笔

7月27日,一名海南的网友发帖称,老师给全班同学发放了一支“点阵笔”,有特殊的笔芯,笔头旁边的摄像头能捕捉特殊纸张的笔记,将笔记实时传导,学生什么时候写,写了什么,老师那里都会收到通知,暑假作业必须用这个笔来写。网友在帖内写上“被监视了”“失去了快乐的暑假”等字样,并表示不能在暑假“最后一天创造奇迹”。对此,你怎么看?  
(参与热点话题讨论,请关注《焦作日报》官方微博: @焦作日报)  
本期栏目主持人 本报记者 王建新



### 迁坟通知

因花海公园二期工程施工,现有花海公园与南太行登山步道入口交界处五座坟(丘墓)需迁移,请相关人员于通知见报之日起7日内,与解放区上白作街道闫河村委会联系处理相关事宜,逾期将依法按无主坟处理。  
联系电话: 15225810001 (刘)

### 依法约谈

记者7月31日从国家网信办获悉,今年上半年,全国网信系统持续加大网络执法力度、规范网络执法行为,累计依法约谈网站平台3491家,警告3052家,罚款处罚283家,暂停功能或更新419家,下架移动应用程序177款,会同电信主管部门取消违法违规网站许可或备案、关闭违法网站12292家,移送相关案件线索4246件。  
徐 骏 作 (新华社发)

## 怀川笔谈

### 不能『站在井边喊口渴』

我们虽然已经完成了脱贫攻坚任务,全面建成了小康社会,但乡村振兴的任务仍然艰巨。我们看到,许多农民朋友在乡村振兴中,依靠党的好政策,凭着勤劳和智慧走向富裕的道路,过上了幸福的日子。而有的农户虽然已经脱贫,生活条件有了改善,生活水平有了提升,却难言富裕。认真分析起来,其中有些人的理由在诸多方面是站不住脚的,有人对此形象地比喻他们是“站在井边喊口渴”。  
同样的政策,同样的条件,同样的环境,为什么人家能致富,这部分人就不行?究其原因,不外乎以下几个方面:一是缺乏勇气。思想僵化,观念陈旧,怕前怕后,后怕虎,这也不敢试,那也不敢闯,难以在致富的道路上迈出新步伐。二是缺乏信息。有的人对市场变化漠不关心,既不观察市场,也不研究市场,并且不看看报纸,什么信息也不知道,不知道在多种经营上做文章,难以过上富裕生活。三是缺乏干劲。仍有个别人没有彻底改掉懒惰的毛病,怕苦怕累,既起不了早,又贪不了黑,宁愿苦熬,也不苦干,结果难以走向富裕的道路。  
农民生活富裕是乡村振兴的应有之义。党的诸多惠民政策为农民踏上富裕之路提供了良好的环境和良好的机遇,市场经济为早富快富提供了广阔的舞台。在这里我们向那些感叹致富难的农民朋友们提个醒:致富的道路千万条,但好日子是靠不来、等不来、要不来的,不能“站在井边喊口渴”,要致富,就要善于动脑筋,舍得出力,用自己的勤劳和智慧闯出一片新天地。

【观点1+1】  
@刚柔B:家有官爸真是好,吃香喝辣戴名表。领导见了哈腰笑,照顾周全当成宝。人靠大树树必倒,糊糊涂散去在迟。炫父晒富平添恼,坑爹害己祸自讨。  
@kellykeron:没有无缘无故的炫耀,这位员工胆敢如此发朋友圈,并非全是吹牛,背后难免有一些真实之处。积极介入,严肃彻查,把事情弄清楚,是对所有人的负责,也能够产生震慑,让我们看得更明白!  
@老吕飞刀:都说“不作不死”。不知这位周劫说的是真话,还是假话,反正是给自己和父亲挖了一个深坑,相信国企江西国控及纪检监察部门会给出一个调查结果。  
@一更时分:换个角度看,如果这种炫耀能够揪出一些人,倒也是一种意外的收获。有关部门要行动起来,利用这位员工提